

# ГАЗЕТА «ВЕСТНИК»

ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ «ПРИВОЛЖСКИЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

В ЭТОМ  
НОМЕРЕ:

Как я в армии служил ... (армейские мемуары  
граждан, обслуживаемых на дому)

ВЫПУСК №1

февраль 2016 года



## Монахов Ювеналий Михайлович

Когда началась Великая Отечественная война мне было 4,5 года. Мужиков из деревни всех взяли на фронт, остались только те, кому было больше 70 лет. В деревне была начальная школа (1–4 класс), во время летних каникул детей привлекали к труду: мы подтаскивали снопы к молотилке, теребили лен в поле, возили навоз со дворов в поле.

Матери было трудно. Она осталась одна с тремя маленькими детьми. После окончания 4-го класса мать сходила к заведующему мастерской, чтобы он взял меня на работу кем-либо. Там я научился делать гвозди, канцелярские скрепки, крючки и петельки для солдатских шинелей. После двух лет работы решил продолжить учиться, пошел в 5-й класс в другое село, продолжая трудиться во время летних каникул.

Окончив 7 классов, я стал постоянным членом колхоза. Учиться дальше не пошел, надо было помогать матери, выполнял всю мужскую работу. К 18-ти годам я выглядел уже как спортсмен – с широкой грудью и крепкими мышцами. Вот тогда я и получил повестку в Советскую Армию.

Отправлялись мы в один день и в один час с товарищем 22.09.1955 года. Прошло всего 10 лет после окончания ВОВ, еще не у всех зажили раны. Проводы были трогательными: со слезами, с объятиями, с пожеланиями, провожали как на войну... В Иванове мы с другом расстались, его отправили на Восток, а меня в Ленинград.

В Ленинграде мы прошли строгую мед. комиссию. Крутили на разных тренажерах с закрытыми глазами, а после этого нужно было пройти по одной половине. До сих пор помню: подхожу к одному врачу, а он подносит к носу пузырек и спрашивает: «Что за запах?» Отвечаю: «Керосин, второй пузырек – одеколон, третий – не знаю.»

«Может, не чувствуешь?» Два врача переглянулись друг с другом, улыбнулись и говорят: «Это спирт, запомни! Вот такие нам нужны в подводники!»

Я попал в учебный отряд, где меня учили 10 месяцев по специальности «трюмный машинист», а потом перевели в Мурманскую область на северный флот. Там я с другими

матросами изучал строение лодки (76 м и 7 отсеков), а на бортах внутри лодки одни прибои, негде пальцем ткнуть.

Помню первый выход в море, ходили около суток в надводном положении. Меня так укачивало, что думал и не привыкну, хотя волна была 3 балла. Но потом узнал, что под водой тихо и спокойно.

Перед нами ставили задачи. Вот один случай. Выходим в полигон, в заданный квадрат, погружаемся. А рулевой докладывает: «Прямо по курсу подводная лодка». Командир сделал запрос в штаб. Пришел ответ: «Никакой лодки в вашем полигоне не должно быть. Преследуйте». Мы за ней гонялись по шуму винтов над водой, а она от нас отрывалась, меняя курс вправо и влево, но чувствовалось, что скорость увеличивается. Но тут прибыли противолодочные корабли и нам семафором прожектора приказали покинуть полигон. Как потом мы узнали это была чужая лодка, которая с какими-то целями ходила у наших берегов под водой.

За время службы матери прислали благодарственное письмо за хорошее воспитание, был занесен в книгу почета корабля, мне был предоставлен внеочередной отпуск (45 дней обязательный + 10 дополнительный + 10 дней дорога). Служба прошла нормально.

После 4-х лет службы демобилизовался, приехал домой, выучился в ФЗО на каменщика. И вот однажды (1961 г.) звонят из военкомата: «Завтра срочно прибыть в 7 часов с кружкой и ложкой». Нас повезли в Иваново, а потом опять на север в Мурманскую область. Там собрали целый экипаж подводной лодки и держали в резерве. Как потом выяснилось, Куба решила освободиться от колониализма Америки и просила помощи у СССР. Но, слава Богу, все обошлось без войны. Потом через год были опять сборы (сложная обстановка в одной из стран Европы) сроком 2 месяца.

Через 2 года снова вызывали в военкомат, предлагали работать, обещали хороший оклад, но я не прошел мед. комиссию, да и от службы по отвык на гражданке. У моих друзей уже семьи, дети, а я еще не женат. Женился в 27 лет, девушку выбрал хорошую. Прожили мы с ней 44 года в мире и согласии, к сожалению, она рано ушла в мир иной.

Пользуясь случаем, я хотел бы напомнить молодым парням: учитесь, больше занимайтесь спортом, не увлекайтесь спиртным и курить не обязательно. И тогда попадете в ВДВ или в подводники.

23 С ДНЕМ  
ЗАЩИТНИКА  
ОТЕЧЕСТВА!



### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы держите в руках первый выпуск газеты «Вестник». Она выпущена в рамках нового социального проекта Приволжского центра социального обслуживания. В этой газете пожилые люди пробуют себя в роли корреспондентов и редакторов. Журналистскому делу пожилых людей обучают сотрудники редакции районной газеты «Приволжская новь».

Наши корреспонденты общаются с клиентами центра социального обслуживания, администрацией. Газета оформляется и редактируется пожилыми людьми – членами редакции, с помощью специалиста по соц. работе А. Фейзиевой, которая дает им консультации по основам компьютерной грамотности.

В каждом выпуске будут освещаться наиболее яркие мероприятия, в которых принимали участие пожилые люди. На страницах нашей газеты вы можете увидеть много полезных советов, интервью с клиентами центра, а также быть в курсе последних изменений в законодательстве, касающихся граждан пожилого возраста и инвалидов.

Газета будет распространяться бесплатно среди получателей социальных услуг на дому и членов досуговых объединений Приволжского центра социального обслуживания.

Ждем ваши отзывы о газете, пожелания. Приглашаем к сотрудничеству пожилых граждан, которым есть что рассказать на страницах нашей газеты.

Свои воспоминания, заметки, стихи и т.д. присыпайте в ЦСО. Мы их обязательно опубликуем в «Вестнике».

Директор ОБУСО  
«Приволжский ЦСО»  
О.А. СЛАДКОВА



## Мурычев Веналий Николаевич

циальность техник-технолог лесозаготовок.

В 1953–1955 курсант Военно-Морского Авиационно-Технического училища им. Молотова. После окончания училища по распределению был направлен техником в Крым в 5-Гвардейский авиационный полк.

В 1959 году, во время очередного отпуска, женился на Погореловой Валентине Дмитриевне из д. Васильево. Она работала мастером пошивав верхней одежды в промкомбинате.

И увез ее с собой в Крымскую обл., пос. Гвардейское.

1961–1966 учился в Военной инженерной академии им. Дзержинского. По окончании Академии был приглашен в Кремль, как отличник учебы и службы. На приеме присутствовал Л.И. Брежнев и Р.Я. Малиновский. Продолжил службу в Московской области, в 1971 году был переведен в г. Уссурийск Приморского края, а в 1976 году в г. Каменец Хмельницкой области.

В 1983 году в звании полковник В.Н. Мурычев был уволен в запас, вернулся в родную деревню, ухаживал за родителями. Воспитал двух дочерей. За 30 лет службы был награжден правительственными наградами, главными из которых считает «За безупречную службу» и «За воинскую доблесть».

*Записано со слов  
В.Н. Мурычева  
соц. работником  
Н.В. Соколовой*

Родился в 1933 году д. Васильево в семье рабочего. Закончил 7 классов Приволжской школы № 2 и в этом же году поступил в Костромской лесомеханический техникум. Закончив его в 1953 г., получил спе-

территориальное управление социальной защиты населения по Приволжскому муниципальному району сообщает о том, что инвалидам I и II группы, детям-инвалидам и гражданам, имеющим детей-инвалидов, которым начисляется взнос на капитальный ремонт, произведен перерасчет размера ежемесячной денежной выплаты на оплату взноса на капремонт с 01.01.2016 г.

Указанная выплата будет произведена в марте тем льготным категориям граждан, которые получают ЕДВ на оплату жилого помещения и коммунальных услуг через Сберегательный банк и Россельхозбанк с доплатой за январь и февраль 2016 года.

*А. ДЮЖАЯ*

В нашей ветеранской организации 6800 ветеранов-пensionеров, все они объединены в 35 первичных ветеранских организаций. Большую работу ведут председатели первичных организаций, особенно сельских. Они постоянно держат связь с ветеранами, посещают на дому, оказывают помощь в трудную минуту, поздравляют с юбилеями и золотой свадьбой, организуют проводы в последний путь. В 2015 году в Приволжском районе 29 ветеранам исполнилось 90 лет, а двум женщинам А.Ф. Комориной и М.Г. Кулейкиной – 100 лет, возраст свыше 80 лет имеют 1080 пенсионеров.

Мы изыскиваем финансовую возможность и ежегодно для ветеранского актива организуем экскурсии. Посетили Электросталь, Сузdal, Москву с посещением музея на Поклонной горе и музея защитников Отечества, старинный город Углич.

## СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ИНФОРМИРУЕТ...

Уделяем внимание и организации отдыха ветеранов. В городе семнадцатый год работает клуб «Фронтовые друзья», более 25 лет клуб «55+» и 15 лет клуб «Встреча» для ветеранов Яковлевского льнокомбината. Филиалы клуба «Ветеран» имеются во всех сельских поселениях. Самый молодой клуб «Праздничные люди» для ветеранов культуры. В настоящее время в районе организована работа 9 ветеранских хоровых коллективов. Самый старейший «Волжанка» – 28 лет (г. Плес), «Приволжанка» – 16 лет (ЦСО), «Приволжские зори» (ГДК), «Рябинушка» (с. Г. Чириковы), самый молодой – «Россиянка» (с. Толпигино).

Районная ветеранская организация уделяет большое внимание патриотическому воспитанию молодежи, организует встречи учени-

ков с ветеранами войны, узниками, блокадниками. Провели выездные советы ветеранов в православной гимназии и школе-интернат, во всех сельских поселениях.

Забота о людях пожилого возраста, которые внесли огромный вклад в развитие страны, одержали победу в войне – святой долг ветеранских организаций и каждого руководителя. Там, где хорошо работает совет ветеранов первички, активный председатель – забытых пенсионеров нет. Очень хорошо, что в районе есть Центр соцобслуживания, сотрудники которого проводят с пенсионерами огромную работу. Хочется выразить слова благодарности всем сотрудникам Центра за их добросовестный труд, чуткое отношение, за человеческую теплоту к каждому пожилому человеку.

*А.С. ХАПАЕВА*

## ЗАСВЕТИСЬ!



Многие ДТП происходят в темное время суток, когда видимость на некоторых участках проезжей части может быть ограничена. И жертв можно было бы избежать, если бы каждый пешеход, осознавая свою ответственность, заботился о том, чтобы на дороге было заметно его самого и его ребенка. Наиболее актуально носить световозвращающий элемент в осенне-зимний период, когда возрастает риск быть незамеченным на дороге в темное время

у нас, хора ветеранов «Приволжанка», много-

летняя дружба с хоровым коллективом «Рябинушка» села Горки-Чириковы. Мы ездим в гости друг к другу, участвуем в совместных мероприятиях.

13 января 2016 года, в канун «Старого Нового года», ЦК Новского сельского поселения и хор «Рябинушка» привлекли нас на подведение итогов года литературы.

Об итогах рассказала художественный руководитель клуба Черышова Галина Константиновна.

Она предстала перед нами в образе сказительницы из русских народных сказок. Мы узнали об истории села Горки-Чириковы, которое, оказывается, существует 400 лет.

Первоначально это было поместье Горки Высокое, принадлежавшее кинешемскому воеводе Бабарыкину Федору Афанасьевичу. Он возглавил ополчение кинешемцев, участвующих в изгнании поляков из Поволжья. Эти сведения имеются в книге историка – краеведа Смирнова А. из г. Кинешмы «Род Бабарыкиных». Автор книги сообщает, что в 720 году потомок Федора Афанасьевича продал поместье омещику Чирикову из г. Москва. Так Горки Высокие стали Горки-Чириковы. Смирнов А. дважды был в селе, благоприятствовал за содействие в издании книги и подарил экземпляр краеведческому музею села.

Поскольку итоги года литературы подводились в канун «Старого Нового года», не обошлось без сказочных персонажей из русских сказок: Бабы Яги, Кикиморы, Деда Мороза, Снегурочки. Участниками представления стали оба хора

суток. Поэтому стоит позаботиться о собственной безопасности и приобрести световозвращатель.

Светоотражающие элементы понравятся не только вашим детям, но и Вам

## ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ

лометров в час. При такой скорости за одну секунду машина проезжает 36 метров. Без фликеров пешеход на дороге становится

нное место. Можно комбинировать их между собой и надеть сразу несколько. Все фликеры легко надеваются и надежно фиксируются.

## СВЕТООТРАЖАТЕЛЬ ПОМОЖЕТ В ДОРОГЕ ПЕШЕХОДУ

самим. Веселые и яркие наклейки, браслеты, маленькие значки, отражающие свет фар, можно разместить на руке, куртке, или сумке. Пешеход со световозвращателем заметен автомобилю в темное время суток с расстояния до 400 метров.

Разберемся подробнее в том, зачем же все-таки нужен световозвращатель? В пределах города скорость автомобиля не должна превышать 60 км/ч, но очень часто водители забывают об этом. Поэтому возьмем для примера скорость автомобиля за пределами населенного пункта – 90 ки-

заметным на расстоянии не более 70 метров. Это означает, что для того, чтобы остановиться водителю нужно менее двух секунд. Не каждый человек за рулем успеет среагировать. Если световозвращатель виден за 400 метров, то машина при той же скорости преодолеет это расстояние за 11 секунд. И этого уже достаточно, чтобы водитель успел правильно среагировать на появление человека на дороге.

Световозвращающие элементы можно носить на запястье или предплечье, на сумке, крепить на велосипед – словом, в любое удоб-

Чтобы сделать свой «маяк» долговечнее, не стоит подвергать его сильным механическим повреждениям, сгибать и разгибать его в разные стороны, соскребать отражающую поверхность.

Уважаемые жители города Приволжска и Приволжского района!

Госавтоинспекция по Приволжскому району настоятельно рекомендует приобрести всей семье световозвращатели. Этот дорожный маячок поможет стать заметнее на дороге и убережет Вас от трагедии.

**Госавтоинспекция по Приволжскому району**

## «ПРИВОЛЖАНКА» – КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ РУССКОЙ ПЕСНИ

и зрители. Пели и водили хоровод, участвовали в викторине, которая показала, что русские сказки знают и любят все. Загадывали желания, а чтобы они сбылись, проходили под «волшебными воротами». Все происходило с такой детской непосредственностью, что, несмотря на возраст, мы ощущали себя в стране сказок. Дед Мороз играл на баяне, пел и приплясывал, заряжая всех своим задором.

А затем за чашкой чая был дан старт году кино. Мы участвовали в викторине «Знаешь ли ты советские фильмы». Называли имена героев фильмов, произнесших «крылатые» фразы, а также авторов известных выражений о киноискусстве. Широко и величаво звучали песни из кинофильмов в исполнении обоих хоров. И это не удивительно, «Рябинушка» и «Приволжанка» не раз занимали призовые места в конкурсах исполнителей.

Настроение было праздничным. Мы не чувствовали своих лет и «болячек», нажитых годами жизни. Как же здорово и точно поется в фильме «Веселые ребята»:

Нам песня строить и жить помогает,  
Она, как друг, и зовет, и ведет.  
И тот, кто с песней по жизни шагает,  
Тот никогда и нигде не пропадет!

Встреча получилась очень интересной, познавательной. Спасибо селянам за то, что они берегут русские народные традиции в области культуры.

**Руководитель хора «Приволжанка» Л.Н. ПУЧКОВА**

## УПФР В ПРИВОЛЖСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ

С 1 ФЕВРАЛЯ СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ В ПРИВОЛЖСКОМ РАЙОНЕ ВЫРОСЛИ НА 7% ПОЧТИ У ТРЕХ ТЫСЯЧ ПЕНСИОНЕРОВ

Ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) из средств федерального бюджета в районе получают 2929 человек. Это ветераны Великой Отечественной войны; ветераны боевых действий; инвалиды; бывшие узники концлагерей; граждане, пострадавшие в результате воздействия радиации. С 1 февраля проведена индексация ЕДВ на 7%.

Также на 7% проиндексирована стоимость набора социальных услуг, которая составит 995,23 руб., из них 766,55 руб. – это обеспечение лекарственными препаратами, 118,59 руб. – санаторно-курортное лечение и 110,09 руб. – бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Расчет суммы увеличения ЕДВ зависит от категории получателя и от того, отказался гражданин от предоставления набора социальных услуг или нет. В Приволжском районе на текущий год частично или полностью от натуральных льгот отказались 86% льготников, заменив их денежным эквивалентом.

С ФЕВРАЛЯ ПЕНСИИ ВПЕРВЫЕ ВЫРОСЛИ ТОЛЬКО У НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ ПРИВОЛЖСКОГО РАЙОНА

С 1 февраля у 78% пожилых приволжан на 4% выросли пенсии. Впервые прибавку получили только неработающие пенсионеры. Их в районе 6063 человек. Всего же в Приволжском районе получателями страховых пенсий являются 7720 граждан. Средний размер увеличения пенсии составил 500 рублей.

Получить повышение 1657 работающих пенсионеров смогут только после увольнения. Факт трудоустройства автоматически оценивался по состоянию на 30 сентября 2015 года по отчетам работодателей.

Если пенсионер увольнялся после этой даты, ему надо было предоставить в Управление ПФР трудовую книжку с записью «уволен» или выписку из приказа. Это сделали более 80 приволжан. В их лицевые счета внесли изменения и после этого проиндексировали страховые пенсии с 1 февраля.

Несмотря на то, что февральская индексация уже произведена, недавно уволившиеся пенсионеры продолжаютносить трудовые книжки и подавать заявления. Обратившимся в январе, пенсия с учетом индексации будет выплачена в марте с доплатой за февраль.

Работающие пенсионеры также не потеряют права на индексацию. Как только гражданин уволится, все пропущенные повышения ему учтут в ближайшую пенсию. Если пенсионер после индексации вновь устроится на работу, размер его пенсии уменьшен не будет.

Если пенсионер является индивидуальным предпринимателем по состоянию на 31 декабря 2015 года, он также считается работающим и индексации с 1 февраля не получит. Однако, если ИП будет снят с учета, то ему нужно представить в пенсионный фонд соответствующую выписку из налоговой инспекции.

## ДОСТИЖЕНИЯ КЛИЕНТОВ ЦСО

Скворцов Сергей Александрович победил в праздничном мероприятии «Мы парни бравые», которое состоялось в Заволжском центре социального обслуживания, приуроченное ко Дню защитника Отечества. Мужчины демонстрировали свои таланты и соревновались в конкурсах.

Подведены итоги конкурса фоторабот «Активное поколение – новое качество жизни», проводимого по инициативе ИРО «Единая Россия» в рамках партпроекта «Старшее поколение». Среди победителей клуб здоровья и долголетия «ДАО» и танцевальная студия «Импульс-dans». Они стали вторыми в номинации «Движение – это жизнь».

Награждение победителей состоялось в Ивановской областной думе.

\*\*\*

Если вы хотите внести разнообразие в тренировочный процесс, улучшить физическую форму и самочувствие, надолго зарядиться энергией, рекомендуем Вам групповые дополнительные занятия фитнесом.

Занятия проводят специалист по социальной работе Ольга Молоканова каждую пятницу в 10:00.

## Примите наши поздравления!

С юбилеем

- 90 – Желобков Валентин Васильевич
- 85 – Смирнов Александр Васильевич  
Смирнова Анна Николаевна  
Заботина Валентина Витальевна  
Сорокина Анна Петровна  
Соколова Нина Николаевна
- 80 – Лобова Нина Павловна
- 75 – Ковтун Фаста Константиновна
- 65 – Кряжева Валентина Васильевна
- 60 – Забродина Антонина Михайловна

Мы от души поздравить рады,  
Много счастья пожелать,  
Уваженье как награду  
Просим Вас от нас принять.  
Пусть невзгоды и напасти  
Все исчезнут навсегда,  
Пусть удача, радость, счастье  
С Вами будут навсегда!

